



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 947/06
Дата «9» июня 2020 г.

**Председателю Правительства
Российской Федерации-
Председателю Координационного совета
при Правительстве Российской
Федерации по борьбе
с распространением новой
коронавирусной инфекции на
территории Российской Федерации**

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

Для восстановления экономики от негативного влияния ограничений, связанных с противодействием коронавирусной инфекции, необходимы меры по поддержанию внутреннего спроса и производственно-сбытовых цепочек, условий и базисов роста взаимосвязанных отраслей, оптимизации и предсказуемости нагрузки на бизнес в части налогов и сборов.

В рамках работы Правительства Российской Федерации над отраслевыми мерами и в дополнение к ранее направленным предложениям РСПП просим рассмотреть возможность фиксации акцизных ставок на алкоголь на период 2021-2022 годов на уровне 2020 года.

Ставка акциза оказывает влияние как на экономику производства и его динамику, так и на потребление алкогольной продукции. В текущих условиях функционирования отечественного сектора производства алкогольной продукции при увеличении акцизов возрастет и без того высокая налоговая нагрузка (к примеру, в пивной отрасли достигла 17%), но не будет решена задача прироста бюджетных доходов. Напротив, ввиду падения покупательской способности населения, резкого сужения спроса и сбытовых возможностей следует ожидать снижения акцизных поступлений на фоне сокращения количества легальных участников рынка алкогольной продукции, смещения потребления из высококачественного сегмента к менее качественной продукции, роста недобросовестной конкуренции, нелегальных продаж и фальсификата. Рост теневого рынка крайне чувствителен – 1% нелегального рынка пива стоит государству чуть более 3 млрд рублей потерь от неуплаченных налогов. Потери от роста теневого рынка крепкого алкоголя в разы больше и сопровождаются рисками в области безопасности населения.

В настоящее время на уровне субъектов Российской Федерации рассматриваются инициативы по ужесточению оборота алкоголя. В связи с тем, что производители пивоваренной продукции осуществляют выплату акцизов в бюджеты регионов присутствия, ожидается существенное снижение доходной части данных бюджетов в 2020 году. Предполагается, что потери региональных бюджетов будут несоизмеримо меньше, если производители продолжают добросовестно осуществлять свою деятельность при сохранении стабильных и предсказуемых условий регулирования розничных продаж и акцизной политики.

Необходимо отметить, что в 2017 году Правительство Российской Федерации уже принимало решение о фиксации ставки акциза на 3 года. Данное решение позитивно отразилось производителях и участниках рынка алкогольной продукции. В частности, в отечественной пивоваренной отрасли впервые за 10 лет был зафиксирован рост производства. По данным Федерального казначейства, доходы бюджета от акцизов на пиво выросли со 154 млрд рублей в 2017 году до 160 млрд рублей в 2019 году, акцизы на крепкий алкоголь - с 217 до 228 млрд рублей соответственно.

Учитывая изложенное, просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович, поддержать предложение Координационного совета РСПП по противодействию коронавирусной инфекции о фиксации ставки акциза на все категории алкогольной продукции на период 2021-2022 годов на уровне 2020 года и поручить внести соответствующие изменения в Налоговый Кодекс Российской Федерации. Это позволит не только стабилизировать ситуацию в отечественной отрасли производства алкоголя, но и создать условия для восстановления и роста в рамках единого кластера смежных отраслей и секторов экономики (производство алкогольной продукции, агропромышленный комплекс, химическая и стекольная отрасли, цветная металлургия, транспорт и логистика, сектор торговли и услуг общественного питания, МСП и пр.).

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что алкогольная отрасль неоднократно обращалась в Правительство Российской Федерации о необходимости принятия срочного решения о переносе введения в действие Федерального закона №468-ФЗ «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации» с 26 июня 2020 года на 1 января 2022 года, так как в настоящее время он не только создает дополнительные и неразрешимые обременения для отрасли, но и противоречит Договору об ЕАЭС и ряду Технических регламентов. Данное предложение было единогласно одобрено:

- Рабочей группой-40 (Алкоголь) по Регуляторной гильотине 14 апреля 2020 года (6 мая 2020 года письмо направлено в Аппарат Правительства Российской Федерации Аналитическим центром при Правительстве Российской Федерации),

- Экспертным Советом Росалкогольрегулирования 5 марта 2020 года (решение направлено в Минфин России для представления в Правительство Российской Федерации). Ввиду отсутствия решения Правительства Российской Федерации в ближайшее время пройдет внеочередное заседание Экспертного совета Росалкогольрегулирования для формирования новых срочных мер по вопросу.

Дополнительно просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович, принять неотложные меры для переноса вступления в силу Федерального закона №468-ФЗ с целью его доработки с участием делового сообщества и приведения в соответствие с нормативно-правовыми документами ЕАЭС и Российской Федерации.

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей,
Председатель Координационного совета РСПП
по противодействию коронавирусной инфекции


А.Шохин